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Epreuve du 3™ semestre Module: Probabilités et Statistigues
< Exercice N°01 (5pts) )F
1. Donner la formule des probabilités totale avec le démonstration. . W

9. Montrer que si deux événements A et B sont indépendants, alors les événements A et B sont
indépendants aussi, de méme que A et B, ainsi que A et B .

— { Exercice N°02 (5pts) ) -

Le tableau suivant donne la distance de freinage d'un véhicule roulant sur route séche en fonction
de sa vitesse:

x; (vitesse en km/h) | 40 50160 ] 70|80 ]901100] 1i0
y; (distanceenm) |8 [12]18124]32 40 | 48 | 58

a) Représenter le nuage de points M;(x;;y;) dans un repére orthogonal.
b) L’ajustement affine vous parait-il justifié ? justifiez la réponse.
¢) Calculer la vitesse moyenne et la, distance moyenne.

d) En utilisant la méthode des moindres carrées, déterminer ’équation de la droite représentant
la distance en fonction de la vitesse.

e) Estimer, & l'aide de cette équation, la distance de freinage d’un véhicule roulant & 120km/h .
L J

- { Exercice N°03 (5pts)) \

Une agence de voyage fait un sondage statistique sur la B me Jp Blas] Wby sl al e Wy o8
connaissance de trois pays A, B, C : PAustralie, la JuSy Kaads ¢ U ij . C B (A 0l 40‘6
Belgique et le Canada. On constate que parmi les 55% (A uyﬁ 2% ¢ e Cp o aj &

personnes interrogées, 42% connaissent A, 55% (B y A 3 18% «C O 34% B 03
connaissent B, 34% connaissent C, 18% connaissent Aet go B l’)},«u 15% ¢ é; Aop 101:/:
B, 10% connaissent A et C, 15% connaissent Bet C, 8% Wyl )] ]‘ g1 2 a5 ol ﬁ a
connaissent les trois pays. Un voyage est prévu pour I'une L 7 S F e o - ‘Jf{*?
des personnes ayant répondu au sondage. On tire au sort =* b Sl g b £ '@U‘:‘“\“ S oSkl
le gagnant. Quelle est la probabilité pour que le gagnant Lazt S 0S5 ) Jlezt
soit une personne : R
d‘u\u‘ TS e JEY! L}C 3»‘_, Jﬂ Nl

1. connaissant au moins I'un de ces trois pays ? ol

9. ne connaissant aucun de ces trois pays 7 W2 Ol e o SN 2
. . o ) . .

3. connaissant exactement deux des trois pays ! Pl Ol pp cpt! Jadll B e 3

4. connaissant A, mais ne connaissant ni B, ni G * C,B N o Y uﬁ A A

5. connaissant A et B mais ne connaissant pas C7? Ca Y u-Q By,Alq 5




( Exeréice N°04 (5pts) }

Une urne contient 3 boules rouges, 2 boules 5 Obsl e (2) Ok S sl LS (3) &3 gt

vertes et 2 boule noirs. On tire simultanément oo b 3 ety Ol L} od 201 5 (2) ok s
3 boules de I'urne et on note X la variable bSO sue Jog ol Gzl sed X g 0o v iSl
aléatoire que décrit le nombre des boule rouge o B pad] o1
tirées.

X et o8 O e A
1. Déterminer la loi de X.

o(X) V(X) <E i2
2. Calculer E(¥), V(X), o{X) (X) V(X) (X) =
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( ( Exercice N°01 (5pts) ) N
1. La formule des probabilités totale avec le dé- indépendants
monstration. e On a
Soit (An) un systeéme complet d’événements —_ —
( A1, Ay As, ..., A, sont incompatible deux & A=ANO=AN(BUB) = (AN B)U (A N B)

deux et U?_; A; = ), tous de probabilité non

nulle. Alors: Pour tout événement B d'ou

P(A)=P(ANB)+P(ANB)

P(B) :ip (BN 4;) @ = P(A) x P(B)+P (ANB) @

i=1 Donc
Preuve: On a P(A)—P(A)xP(B)=P(ANB).
B=BNQ=BN(ULA;) =UL;(BNA))
d’ou @

Ce qu’implique

P(A)x P(B) =P (A ﬂ?) sl %)
n
P(B) = P(U; (BN A) ZP BN 4;) e Si A et B sont indépendants alors et B et A

=1 sont indépendants = A et B sont indépen-

dants (d’apres (x)).

2. Montrer que si deux événements A et B sont @ e Si A et B sont indépendants alors A et B sont
indépendants, alors les événements A et B sont indépendants = A et B sont indépendants.

) ( Exercice N°02 (5pts) )
a) Représenter le nuage de points M;(x;y;) dans b) Le nuage de points est trés_-allongé,
un repere orthogonal. l'ajustement affine est justifié
SR B c) Calculer la vitesse moyenne et la distance
401 - .. . ii4..i.....| d) Léquation dela droite (D) (par la méthode des

moindres carrées )
Ona (D) y=ax+Db avec

L S _ Cou(X,Y) 3775 _

(D) y=0.72x — 24

e) La distance de freinage d’un véhicule roulant &
120km /h c-a-d x = 120, donc

y =072 x 120 — 24 = 62.4m.

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100110




( Exercice N°03 (5ptsw

De Iénoncé on tire P(A) = 0.42, P(B) = 0.55, P(C) = 0.34, P(ANB)=0.18, P(ANC) =0.10,
P(BNC) =0.15 P(ANBNC) = 0.08. on peut en faire le diagramme suivant

1. Soit F I’événement "une personne connaissant
au moins 'un de ces trois pays ” d’ou
P(F) =0.22 4+ 0.10 + 0.08 + 0.02 -+ 0.30

+0.07+0.17 = D

2. Ne connaissant aucun de ces trois pays

P(F) =1-0.96 = [0.04] @

3. Soit G I’événement ” connaissant exactement

deux des trois pays

P(G) = 0.07 +0.02 4 0.10 = @

4. Soit H Pévénement ” connaissant A, mais ne
connaissant ni B, ni C”

P(H) =[022] ()

5. Soit I ’événement ”connaissant A et B malis ne
connaissant pas C ”

P =[o10] ()

{Exercice N°04 (5pts) }

1. Détermination la loi de X.
X =X 0 il 2 3

4 18 | 12 1 @
pi = P(X = x;) 35135 |35 | 38

2. Calculer E(X), V(X), 0(X)

®
oE(X) =) xip; ~[1.29]
i=1

i=4 '
*V(X) = ) xp; — E(X)? ~[049]
i=1

o7 (X) = +/V(X) =[07

&




